

美众议长首轮表决无果 混乱持续

美国国会众议院司法委员会主席、共和党人吉姆·乔丹一天前还被看好胜选众议院议长，17日却在首次全院表决中意外丢掉多达20张党内票，未能顺利当选。后续表决原定一天举行，现被推迟至18日。

现阶段，媒体对乔丹能否胜选众议长说纷纭，不排除众议院在瘫痪两周后重新寻找议长人选的可能。

重新选人？

按照美联社的说法，众议院议长选举首轮表决无果，显示今后还会有更多混乱。距麦卡锡3日成为美国历史上首位被投票罢免的众议院议长已过去两周，这一职位依然空缺，原本只是“走过场”的议长选举如今演变成“激烈摊牌”。

路透社称，暂不清楚18日表决时，乔丹会“涨票”还是进一步“丢票”。

乔丹17日说，对表决结果不感到意外，将继续努力拉票，“但不能与民主党人达成某种交易”。

特朗普当天在纽约市曼哈顿区就一起民事欺诈诉讼出庭，在法院外称赞乔丹将会是“了不起的议长”，“他很快能拿到足够票数，不是今天也是这两天”。一些共和党众议员告诉美联社记者，他们首轮不支持乔丹只是表达“抗议”，今后再表决时会支持他。

以杰弗里为首的众议院民主党人则提议共和党人选择合作，共同推选一名两党都能接受的议长候选人。

众议院共和党内部也浮现重新选人的呼声。除了眼下在党内排名第三的党鞭汤姆·埃默，不少人认定赋予临时议长帕特里克·麦克亨利更多权力是“最可行的前进道路”。麦克亨利受麦卡锡指定为临时议长。

因议长缺位，众议院无法推进立法议程，而美国当前面临国会11月中旬前批准联邦政府财政拨款法案的压力，否则政府将又一次局部“关门”。国会及时批准对乌克兰、对以色列军援也被媒体视作“重大挑战”。

新华社专特稿



10月17日，在美国华盛顿国会，共和党众议员吉姆·乔丹参加众议院议长选举。

新华社发

而影响自身选情；不愿屈从于高压而随大流投票；担忧乔丹作为共和党籍前总统唐纳德·特朗普铁杆盟友，至今不承认特朗普2020年输给现任总统、民主党人约瑟夫·拜登，由乔丹出任议长恐在明年大选周期引发麻烦。

把票投给斯卡利斯的人暗示，斯卡利斯被迫退选是因为乔丹及其强硬保守派盟友不愿给予支持。

还差20票

据路透社报道，乔丹在当天众议院公开唱名表决中获得200票，几乎与前任议长、历史性遭罢免的凯文·麦卡锡年初在议长选举15轮投票中所获最低票数持平。

这一得票数甚至低于民主党一致支持的本党议长候选人、少数党领袖哈基姆·杰弗里斯获得的212票。

美国《华盛顿邮报》相关报道选取的照片显示，乔丹紧张聆听投票情况，他身后的麦卡锡却被旁边人递过来的手机逗得开怀大笑。

美国众议院现有433名众议员，共和党阵营和民主党阵营分别有221人和212人，当天一名共和党人缺席。要当选议长，需在全院表决中获得简单多数支持，这意味着乔丹只能承受寥寥数名党内同僚“倒戈”。

《华盛顿邮报》16日报道，乔丹经过一个周末的密集拉票和施压，成功让大多数反对他的人转变立场，反对人数从先前的55人降至6人左右。然而，17日的表决中，20名共和党人还是把票投给了乔丹以外的人选。上周先于乔丹赢得议长候选人提名，但宣布退选的多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯获7票；麦卡锡获6票。

综合多家媒体报道，乔丹在表决结束后分别与麦卡锡和斯卡利斯会谈。他的团队原本宣布当天晚些时候再次举行表决，但最终决定把第二轮投票推迟至18日11时，以避免同一天两度失败。

没有支持乔丹的共和党人给出多种理由，包括：认为乔丹的政策主张影响其选区选民福利，不愿因支持乔丹

美国向乌克兰提供陆军战术导弹系统

新华社华盛顿10月17日电(记者 邓仙来)美国有线电视新闻网17日引述多名美国官员的话报道说，美国政府近日已向乌克兰提供陆军战术导弹系统。

上述美国官员还表示，乌军已使用这种远程导弹，打击了位于别尔江斯克和卢甘斯克的两个俄罗斯军事基地。乌克兰总统泽连斯基17日证实，乌军当天在打击俄军事目标中使用了美国提供的陆军战术导弹系统。

俄罗斯驻美国大使安东诺夫17日在社交媒体发表声明说，美国向乌克兰提供陆军战术导弹系统的决定是“一个严重错误”，将产生严重后果。

凡尔赛宫“安全原因”再次紧急疏散游客

据新华社巴黎10月18日电(记者 乔本孝)位于法国巴黎西部的凡尔赛宫博物馆18日在社交媒体说，出于“安全原因”，当天临时闭馆并疏散游客。这是日前法国反恐安全警戒级别提升至最高以来，凡尔赛宫博物馆第三次紧急疏散游客。

据法国媒体报道，这三次临时闭馆都是因为凡尔赛宫博物馆收到了炸弹威胁信息，前两次炸弹威胁已被证实为虚假信息。

报道还说，法国里尔、图卢兹、里昂等地的机场18日也因为炸弹威胁而临时关闭并疏散旅客。

位于法国巴黎的卢浮宫14日曾宣布，因“安全原因”决定当天闭馆，并疏散了全部游客。

“伊斯兰国”认领布鲁塞尔枪击案

极端组织“伊斯兰国”17日“认领”前一晚发生在比利时首都布鲁塞尔的枪击事件，称袭击目的是报复瑞典加入美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟。

这起袭击导致来布鲁塞尔看球的瑞典球迷两死一伤。枪手17日早些时候被击毙。

“伊斯兰国”经由旗下媒体阿马克通讯社发表声明，称一名“伊斯兰国战士”响应号召，针对打击“伊斯兰国”国际联盟成员国公民发起报复，袭击瑞典球迷。

枪手是非法滞留在比利时的45岁突尼斯籍男子阿卜德萨勒姆·拉苏埃德。他在袭击得手后在社交媒体上声称袭击是受“伊斯兰国”鼓舞。瑞典联邦法官弗雷德里克·范莱乌说，这是一起“独狼式袭击”。

瑞典外交部建议海外瑞典公民“更加谨慎，提高警惕”。瑞典首相乌尔夫·克里斯特松说，“这是一起针对瑞典和瑞典公民的恐怖袭击”。

今年8月，瑞典安全局把恐怖威胁级别从第三级提高到第四级。

据新华社电

干旱加高温

巴西亚马孙地区大量淡水豚死亡

巴西研究机构和环保机构17日说，受创纪录的干旱和高温天气影响，巴西亚马孙地区特费湖上月一周内约有10%的淡水豚死亡。

巴西马劳阿可持续发展研究所和世界自然基金会巴西分会数据显示，9月最后一周，应急人员在特费湖发现153头豚死亡，包括130头亚马孙河豚和23头亚马孙白海豚，另有大量鱼类死亡。当时，特费湖湖水温度高达39.1摄氏度，较往年同期正常水平高逾7摄氏度。

这两种豚均被世界自然保护联盟列为濒危物种。其中，亚马孙河豚是现存体型最大的淡水豚，体长一般可达2米至2.5米，体重在85至185公斤之间，皮肤可以呈粉红色。亚马孙白海豚是为数不多栖息于淡水的海豚种类，体型较小。

世界自然基金会巴西分会生物保护专家玛丽安娜·帕绍阿利尼·弗里亚斯说，豚类生存状况被视为当地环境健康的“指示器”，“特费湖发生的事情令人震惊。失去这些动物的影响不小，关系到当地整个生态系统”。

特费湖位于亚马孙州，处于



巴西马劳阿可持续发展研究所的研究人员在巴西特费湖畔收殮一具淡水豚的尸体。

新华社发

特费湖与亚马孙河的交汇口。受厄尔尼诺现象影响，亚马孙地区多条河流水量比近年来平均水平少得多，特费湖也不例外。

依据法新社说法，亚马孙地区货物运输主要靠纵横交错的水道，然而，不少河流湖泊近期水位大幅下降，往年河岸熙熙攘攘，如今多地河床干涸，水面仅有零星船只。

数据显示，亚马孙河位于亚

马孙州首府玛瑙斯市的河段水位16日降至13.59米，比一年前低约4米，打破了先前在2010年创造的最低水位纪录，为1902年有记录以来最低。

亚马孙州民防部门说，截至16日，已有48.1万人受到旱情影响。联邦政府已向受灾地区运送紧急援助物资。

新华社专特稿

日本一医疗企业篡改临床试验数据

日本厚生劳动省17日通报，一家从事医疗临床试验的企业存在篡改试验数据等违规行为，违规行为可能涉及上百项药品和医疗器械临床试验，目前没有接到获批的药品和医疗器械导致健康受损的报告。

根据通报，厚生省今年8月和9月三次检查Medipharma公司，确认该公司在从事委托的临床试验业务时，存在多种违反临床试验

管理规范的行为，包括篡改试验数据、呼吸功能检查造假、让雇员代替临床试验相关医务人员参加在线研修、隐瞒试验药物保管不当。违规行为持续时间可能长达10年。

据《朝日新闻》、《每日新闻》等日本媒体报道，违规行为可能涉及最多123项药品和医疗器械临床试验，其中25项试验的对象药品和医疗器械已经通过审批。

Medipharma公司成立于2012

年，主要受制药企业委托，支援实施临床试验的医疗机构，包括管理试验日程、制作资料等工作。

厚生省认为，该企业从成立之初就开始有组织地实施违规行为，“规模之大前所未有，性质极其恶劣”。厚生省已要求彻查获批的药品和医疗器械的安全性和有效性，并进一步确认是否有医疗机构参与了违规行为。

新华社专特稿